



“占中”不获香港市民认同。(资料图片)

玩弄“占中”越闹越凶 外企指将影响经济

# 香港反对派 意欲加码乱港

本报记者 李炜娜

□记者观察

的金融市场肯定带来很大的打击。“中环”形同香港心脏，以股市为例，股市交易只要延迟1小时，就会让香港损失100亿元的成交额。许多在港国际金融机构对此表示担忧。此前，澳新银行、美银美林都相继发表报告，指“占中”将对香港经济带来负面影响。

“占中”危害已经显现

7日，“占中”发起人朱耀明再次说，一旦人大订出的政改框架远离“国际标准”，出现筛选的情况，就“占中”。“爱国爱港”不符合“国际标准”？不能保证反对派入局的就是筛选？越来越多的民众看到，反对派口中的“真普选”是多么的矛盾和混乱。

“电子公投”、“七一游行”、“预演占中”，反对派以越来越激进的手段骑劫民意，祸乱香港。“占中”的危害已经显现。香港行政会议成员、立法会议员刘淑仪表示，自命民主斗士的人以“占中”胁迫中央；反对派议员在立法会不停拉布，漠视对香港经济造成的代价；激进分子史无前例地冲击立法会大楼，有些甚至持有攻击性武器。什么让香港变成了粗暴之城？

全国港澳研究会副会长刘兆佳7日表示，中央立场已讲得相当清楚，《“一国两制”在香港特别行政区的实践》白皮书也进一步阐述，特首普选不能影响国家安全、主权及发展利益。反对派的任何激进行动，包括“占中”，都不能改变中央立场。

激进反对派提“占中”，要以大规模拿经济民生做筹码满足政治私欲，哪个港人会做冤大头？甚至反对派内部都有人直言，“占中”若走向暴力，政改前景无得救，香港会输得更惨。

本报电 台湾媒体8日报道，台湾自由经济示范区特别条例“立法”龟速，审议又推到下个会期，岛内外投资计划纷纷打退堂鼓！德国疫苗大厂罗曼原订6月在屏东农业科技园区动工建厂，但迟未有动作；另某家饮料业者第三季计划进驻屏科园区投资，但示范区条例迟迟无法通过，自越南及大陆进口茶叶原料加工难如愿，投资计划恐生变。台“农委会主委”陈保基表示，示范区卡关是业者观望却步主因。

台媒刊文称，自由经济示范区是台湾展开经济自由化、强化产业结构、降低贸易障碍，并吸引岛内外企业投资，以提升竞争力，参与区域经济整合的良机。但却遭到有心人士的反对，以致台湾当局的“自由经济示范区特别条例”草案仍深陷“立法院”，与服贸简直是难兄难弟。自由经济示范区无法运作，要与大陆的自贸区对接亦是空中楼阁。两岸经贸合作谈得早，在野党的循环杯葛却让经济原地打转，台湾将错失良机。

自经区又延宕 外资观望却步 台媒：绿营杯葛 错失良机

## 澳门破获侵权球衣案



7月9日，澳门特区海关就侵权球衣案举行新闻发布会。据悉，澳门特区海关在关前街一家店铺查获一批印有世界杯参赛国家队和欧洲知名足球队队徽的侵权球衣，共290多件，价值超过18万澳门元。经营店铺的父子两人已被捕，并移交检察院处理。图为澳门特区的一位海关人员展示侵权球衣。

新华社记者 张金加摄

7月6日，有香港反对派议员表示，如果全国人大常委会“提出不符合国际标准的方案”，“占中”一触即发。确定最快本月、最迟8月会“占中”，且“占中”不会仅发生一次。“占领中环”发起人陈健民及朱耀明随后亦回应称，不排除8月提前发动“占中”。而之前，还有反对派议员攻击“香港问题白皮书”，并声称将发起反对派议员“辞职公投”。

6日，“爱港之声”的民众走上街头收集市民签名，反对政治暴力、反对以“占中”等违法方式胁迫政府妥协。亦有香港网民称，“占中”行动自发起来已有一年多时间，搞得香港鸡犬不宁，如果继续听任其肆意妄为，香港优势将会被“占中恶势力”搞垮。

事实上，即便是在反对派内部，对于“占中”也存在争议，而对于“辞职公投”更是应者寥寥。反对派中又有人激进放话，其实是为了捆绑整个阵营。“保普选反占中大联盟”发言人、工联会理事长吴秋北随后接受媒体访问时表示，“占中”手法恶劣，令普选路更加难行，反对派不但威胁不了任何人，反而“只会逼死自己”，暴露自己破坏普选的本质。

为反对而反对的“占中”

在“占中”的问题上，“真普选”是香港激进反对派给自己披上道德的外衣，端出了包含“公民提名”的方案，并且声称极具民意基础。

为了证明这一点，近日，反对派委托香港民调机构进行了一次民意调查，然而，调查的结果却显示，近七成受访对于“占领中环”提出的三个包含“公民提名”的方案，“三个方案都不支持”。亦有近七成受访者表示，对方案“一个都不知道”。如此结

果，极其讽刺。

政改问题，中央政府和特区政府一直广开言路，希望凝聚共识。6日，再提“占中”，反对派议员表示，预计港府将在本月就政改咨询结果发表报告，而全国人大常委会将于下月就政改做决定，因此定下“最快本月、最迟8月会占中”。

对此，香港岭南大学香港与华南历史研究部主任刘智鹏指出，香港拥有世界上少有的完备的法治系统，根本不存在发动公民抗命的诉求理由及环境。“占中”发起人包括法律学者，却仍要冲击香港运作良好的法治，“实在难以理解”。

更重要的是，商讨结果还没有出来，反对派怎么就已经定下了“占中”的基调呢？一路走来，反对派执意“占中”，翻新的只有反对的手段，把政改商讨推向为反对而反对的泥沼。

裹挟民意拖累民生

8日发布的两岸四地消费者信心指数显示，香港成为两岸四地之中消费者信心最低的地区。有参与学者指出，“占中”是干扰香港消费者信心的非经济因素。7日，汇丰银行发表季度环球证券研究报告，忧虑“占中”将令到香港与内地的关系恶化，或会损害香港经济，并因此将港股评级由“中性”下调至“减持”。

立法会金融服务界功能界别议员张华峰表示，现时反对派每天都高喊“占中”、冲击政府等口号，又拒绝以理性的方式，坐下来解决政改问题，外国投资者看在眼里，自然担心香港社会是否稳定，对香港市场的兴趣“减低”。若海外资金一旦因为“占中”而对香港市场却步，甚至转移到其他市场的话，对本港

□香港速递

## 满月婴儿就是“低头族” 港卫生署报告拉响警报

本报电 香港媒体9日报道，电子屏幕产品日趋普及，不少儿童及青少年都成为“低头族”。香港卫生署发表“使用互联网及电子屏幕产品对健康的影响咨询小组”报告，显示有近半小学生因而减少睡眠时间，更有45%学生的学业成绩受影响。“低头族”的数字愈来愈多，年纪亦愈趋幼小，有满月婴儿就是“低头族”。调查又发现，49%中小学生因使用互联网或电子屏幕产品而减少睡眠时间，45%学生的学业成绩受影响及37%学生因而放弃户外活动。卫生署表示需要提醒新一代长时间使用电子屏幕产品的影响。

## 廉署防治并举 香港贪污投诉降三成

本报电 香港媒体近日报道，《廉政公署2013年年报》显示，香港廉署于2013年接获共2652宗贪污投诉，较2012年减少33%。其中涉及私营机构的贪污投诉共有1649宗，下跌34%，而涉及政府部门及公共机构的贪污投诉分别有808宗及195宗。特区立法会议员兼贪污问题咨询委员会委员梁君彦表示，廉署和民政事务总署过去3年致力提升市民对楼宇管理的防范意识。尽管投诉减少，廉署仍会采取必要的反贪措施，维护香港公平、公开和廉洁的营商环境。2013年廉署周年民意调查结果显示，超过八成受访者愿意举报贪污，以0至10分评估受访者对贪污的容忍度，平均分为0.8分，显示市民对贪污的容忍度十分低。个人遭遇贪污的比率，由前一年的1.8%减少至1.1%，显示香港的贪污情况维持稳定，并受到有效控制。

## 「薪无力」让台湾物价显得「压力山大」

本报记者 任成琦



□台湾在线

台湾鸡肉摊商在黄昏市场处理鸡肉。随着物价上涨，如今鸡肉也越来越贵了。图片来源：台媒

据台湾媒体报道，两岸四地消费者信心指数第2季调查结果7月8日在北京发布。统计发现，台湾的物价在两岸四地中最低，但吊诡的是，岛内对物价的满意度同样也是最低，普通民众却都觉得物价压力很大。这是怎么回事呢？

一只鸡比去年贵50元

过去台湾“钱淹脚目”，民众往往认为到大陆买东西很便宜。而现在大陆客和港澳人士都喜欢到台湾买东西。在他们眼中，台湾很多东西都买得太便宜了。比如在夜市或街头的小吃摊上，10元（新台币，下同）就能买饱满的红包饼及大大的水煎包，100元就能吃到一盒不错的套餐，还包含饮料和水果。这里简直就是物美价廉的游玩天堂。

但岛内普通老百姓的感受，又跟玩几天就拍拍屁股走人的游客们不同。

50多岁的计程车司机张师傅深有感触。多年前他在工厂上班比现在挣得还多，但物价上一只鸡的价格比原来涨了四五倍，“所以，生活艰难”。随着中元节档期临近，台湾民众常用的祭品“全鸡”销量大增，一只4斤左右的至少要300元，比去年贵了约50元。中元节后紧接着就是中秋节，一家连锁超市表示，中秋烤肉已成为台湾人热衷的假日活动，预计届时肉类价格会再攀高峰。刚刚过去的6月，台湾点外卖的费用上涨3.96%，创下近65个月来新高，相当于每人每月要多花约239元。

就能源价格来看，6月台湾北部地区95号无铅汽油平均价格为35.46元，较去年同期上涨4%，家用桶装瓦斯（液化石油气）和天然气7月也双双调涨。油价居高不下，台北地区的出租车费率却没有调整，令台湾的“运将”（出租车司机）们叫苦连天。数百辆出租车7日集结到台交通主管部门门前抗议。台湾出租车驾驶员工会联合会理事长林圣河说，过去出租车司机1小时可以赚到200元，现在只剩下73元，“连打工的时薪工读生都不如”。

元大宝华经济研究院董事长梁国源表示，如果食品类与交通类物价波动太大，恐怕会冲

击台湾经济的景气指数。

口袋里没钱的恶性循环

台湾中华经济研究院经济展望中心主任刘孟俊表示，民众感受和媒体报道物价上涨太快，与CPI（消费者价格指数）微涨不一致，主要是因为猪肉、粮食等与日常生活息息相关的产品上涨，让民众感受很深。在这种情况下，如果薪酬上涨速度够快，幅度够高，那么物价上涨感受就不会那么强烈，所以，“更重要的是要让大家的薪水有更高的提升”。

问题是，台湾薪资已经多年“零成长”。台湾辅仁大学统计信息学系教授谢邦昌也分析认为，台湾民众一方面对投资跃跃欲试，乐观看待台股突破万点；另一方面却觉得物价很贵，就是因为薪资不涨，口袋里没钱。而民众薪水低，消费力不强，厂商不敢贸然涨价，以免流失客源。所以成本加上人工，不能计较太多利润，东西只能便宜卖，老板自然也就没有钱给员工较好的待遇，如此逐渐形成恶性循环。

长期维持低物价、薪水不涨，造成的最大问题就是人才流失。有媒体盘点说，除了2011年因经济成长不错，台当局加薪3%，带头领导民间薪水略有调整外，近20年加薪非常少，平均薪资已倒退到16年前，大学毕业起薪也就22K（2.2万元）。相对的，这几年不少新兴经济体物价涨、薪水也涨，社会充满蓬勃朝气。反观台湾低物价形成的沉闷暮气，某种程度上是害了台湾。所以短期内台当局要解决庶民对物价上涨的痛苦感，长期则要打破低物价恶性循环。

谢邦昌表示，台湾未来的经济发展状况，将取决于国际局势、油价以及年底地方选举。他认为，如果没意外，台湾的消费者信心指数会逐步成长。不过谢邦昌也点出台湾经济发展的隐忧，他认为在大陆和韩国签订自由贸易协议后，“将对台湾造成很大影响”，届时台湾与大陆签订经贸方面的协议将更加重要。倘若两岸经贸协议启动，两岸贸易活络了，台湾消费信心也会跟着上升。



7月9日，美国NBA快船队球星克里斯·保罗在香港协青社赛马会大楼篮球场与香港青年球员进行互动，并亲身示范篮球技。图为保罗（右）在观看香港青年球员的比赛。

新华社记者 卢炳辉摄



时装汇

7月7日至10日，由香港贸易发展局主办的第21届香港时装周春夏系列在香港会议展览中心举行。本届时装周汇聚了来自19个国家及地区的约1250家客商参展，展示最新时装设计、国际品牌以及各类布料和辅料产品。期间将举行多场时装汇演和研讨会。图为7月9日，买家与参展商在香港时装周上洽谈。

新华社记者 李鹏摄